

我国多种抗新冠药物进入临床试验

其中一款具有自主知识产权的新药,今年10月在美国完成首例患者给药

新冠肺炎疫情发生以来,我国在医疗救治工作中不断研究探索有效治疗手段,着手开展了抗新冠病毒药物的研发工作。目前已有多款药物完成临床前研究,并进入临床试验阶段。

VV116是由中科院上海药物研究所、中科院武汉病毒研究所和中科院新疆理化技术研究所等国内多家科研机构共同研制的一种可口服核苷类抗新冠病毒候选药物。临床前药效学研究显示,VV116在体外对新冠病毒原始毒株和变异株,例如德尔塔病毒等都有显著的抑制活性作用。中科院

上海药物研究所沈敬山研究员科研团队与合作科研机构通过在腺病毒小鼠模型上的试验发现,口服VV116可使病毒滴度降低到检测限以下,可以显著改善实验模型动物肺组织病理变化,一系列临床前安全性评价实验显示,VV116的安全性较好且无遗传毒性。沈敬山称:“目前,我们把它(VV116)叫候选药物,临床前研究全面完成后,首先在乌兹别克斯坦获准开展临床试验,这个临床试验是I期、II期、III期同时开展。在国内,现在临床试验也在进行中,大家都非常期盼从临床来的数据。”

在中科院上海药物研究所的另一间实验室内,科研人员正在研究的是另一种抗新冠病毒候选药物FB2001,该药物是由中科院上海药物研究所、上海科技大学和中科院武汉病毒研究所等单位共同研发。课题组负责人柳红研究员告诉记者,他们主要针对新冠病毒复制周期过程中的一个非常重要的靶标3CL蛋白水解酶进行创新药研究,FB2001就是从实验中发现的一个活性化合物。这个化合物(FB2001)具有非常好的酶的抑制活性,同时在新冠病毒中也有很好的抗病毒的效果。

2021年3月,在美国进行了I期临床研究。在这个过程中,相关研究工作也发表在《科学》(Science)上。”柳红说。

中国科学院上海药物研究所所长李佳表示,两个新药都已经完成临床前研究进入临床,一个在美国,一个在乌兹别克斯坦进行临床研究,相信通过临床I期、II期、III期不断验证,如果能证实我们的药能很好地保护新冠病人的话,对全世界的新冠病人都是一个很重要的支撑。

此外,一款具有我国自主知识产权的新药“普克鲁胺”,在巴

西从2020年9月起相继开启了三项临床试验,结果显示,该药物对男女轻症非住院患者的住院保护率为92%,并将重症患者死亡风险降低78%。目前,普克鲁胺正在美国、巴西、南非、阿根廷、马来西亚、菲律宾等国家开展治疗轻中症新冠患者的III期全球多中心临床试验,同时也在美国、中国、菲律宾、巴西等国家进行治疗重症新冠患者的III期全球多中心临床试验,并于今年10月1日在美国的临床中心完成了首例患者入组及给药,该临床试验结果预计2022年上半年披露。据央视

重回10元以上,肉价五周涨超30%

专家称消费拉动是主要原因,后期或高位下滑

“冬腊风腌,蓄以御冬”。近期,伴随着腌腊的热潮,猪肉也迎来一波涨价潮,五个星期累计涨幅已超过30%。在今年前三季度猪肉价格不断下跌的背景下,近期猪肉价格低位回升的主要原因是?后期走势如何?



近日,北京西城区某超市猪肉摊,五花肉已涨至18.8元一斤。中新社

批发价连续五周上涨 养殖户开始由亏转盈

据农业农村部监测,2021年第45周(11月8日—11月14日),猪肉批发市场周均价每公斤24.02元,环比涨3.8%,为连续5周上涨,累计涨幅34.9%,同比低39.0%。今年以来,猪肉价格不断下跌,到今年第40周时达到最低点,10月下旬开始有所回升。

批发价格一个多月涨超30%,零售价格变动大不大呢?在北京市西城区某菜市场猪肉摊,大五花标价18元一斤,前后尖标价16元一斤,前肘标价13元一斤。“近段时间肉是涨了点,像前后尖比之前便宜的时候涨了两三元吧。”商家表示。

在北京市西城区某超市,前后尖价格是15.8元一斤,五花肉是18.8元一斤。10月中旬,这里的前后尖价格还是11.8元一斤,五花肉标价17.8元一斤。“前段时间猪肉价格涨了些,不过最近又降了。”超市工作人员说,“其实猪肉也不能太便宜了,再便宜养殖户要叫苦连天了,毕竟饲料价格都涨了。”

国家统计局发布的数据显示,前三季度全国猪肉产量3917万吨,同比增长38%。预计今年的肉类和奶类产量有可能创历史新高,保障元旦、春节期间市场供应有良好的生产基础。同时,猪肉销量的显著上升,也给从事生猪屠宰、运输和销售端等环节带来了更高的景气度。相关行业分析师认为,受益于这波价

格上涨,从最新猪料比数据来看,养殖户的未来生猪养殖头均盈利为238元,已经由亏转盈。

灌肠腌腊陆续开始 支撑生猪价格上涨

本轮猪肉价格低位回升的主要原因是什么?“从消费端看,11月份天气转凉,北方的灌肠和南方的腌腊陆续开始,支撑了生猪价格上涨。”卓创资讯分析师牛哲表示。

农业农村部畜牧兽医局副局长辛国昌分析称:“10月份的规模屠宰企业,其生猪屠宰量已经达到3023万头,同比增幅达到111%,同时比9月份还多了514万头。这也就是说,在供应增加幅度这么大的情况下价格上涨,说明消费拉动起了主要作用。”

中国社科院农村发展研究所研究员李国祥分析,除了需求拉动之外,猪肉价格上涨也受到了生猪产能调整等多种因素的影响。“相关部门通过生猪生产能力的适度调整,以及我们的收储政策,加之市场主体根据市场前段时间的阶段性过剩,自身也有一个调整时期。在多方面因素作用下,可以看到,现在这种供求关系确实在不断改善。”

春节后肉价 或再降到成本限制之下

眼看着猪肉价格每斤又回到10元以上,很多人担心猪肉价格会继续“爬楼梯”。

对此,生猪行业分析师冯永辉认为,受需求回升的拉动,猪

肉价格才出现反弹。“按照官方数据,这波上涨并不是周期性的、趋势性的,目前生猪产能水平还处于高位,因此只是阶段性反弹。”

“到了12月份,猪价或会面临高位下滑的走势。”牛哲预计,年底的时候,部分头部企业、生猪上市公司,为了完成年度冲刺任务,可能会在12月份集中放量。另外,“由于最近生猪价格上涨,有部分散户压栏惜售,也可能等到12月份左右出栏,到时候生猪整体供应量可能会增多”。在牛哲看来,今年受天气影响,北方的灌肠和南方的腌腊差不多提前一个月就开启,处于消费提前的状态,猪肉的消费旺季可能集中在11月份或12月份上旬,到了12月份下旬估计已处于消费尾声。到时候猪肉处于供过于求的局面,或会导致猪价呈现高位下滑走势。

辛国昌说:“八九月份的崽猪出生量仍然较多,按照育肥6个月出栏的生产周期计算,春节后二三月份可能会对猪价形成一定的打压,也不排除价格再降到成本限制之下。”李国祥则认为,明年上半年,市场可能会处于供求相对比较平衡的状态。为了避免明年下半年价格过度波动,对于猪肉产能还要进一步调减。“如果要使整个生产能力跟需求相适应,估计要到明年上半年。在这段时间里,不建议提高生产能力,一些落后的产能、生产效率偏低的产能,通过市场力量再加上政府引导,要有意识地调节下来。”

综合央广网、中新社

“到了12月份,猪价或会面临高位下滑的走势。”牛哲预计,年底的时候,部分头部企业、生猪上市公司,为了完成年度冲刺任务,可能会在12月份集中放量。另外,“由于最近生猪价格上涨,有部分散户压栏惜售,也可能等到12月份左右出栏,到时候生猪整体供应量可能会增多”。在牛哲看来,今年受天气影响,北方的灌肠和南方的腌腊差不多提前一个月就开启,处于消费提前的状态,猪肉的消费旺季可能集中在11月份或12月份上旬,到了12月份下旬估计已处于消费尾声。到时候猪肉处于供过于求的局面,或会导致猪价呈现高位下滑走势。

辛国昌说:“八九月份的崽猪出生量仍然较多,按照育肥6个月出栏的生产周期计算,春节后二三月份可能会对猪价形成一定的打压,也不排除价格再降到成本限制之下。”李国祥则认为,明年上半年,市场可能会处于供求相对比较平衡的状态。为了避免明年下半年价格过度波动,对于猪肉产能还要进一步调减。“如果要使整个生产能力跟需求相适应,估计要到明年上半年。在这段时间里,不建议提高生产能力,一些落后的产能、生产效率偏低的产能,通过市场力量再加上政府引导,要有意识地调节下来。”

辛国昌说:“八九月份的崽猪出生量仍然较多,按照育肥6个月出栏的生产周期计算,春节后二三月份可能会对猪价形成一定的打压,也不排除价格再降到成本限制之下。”李国祥则认为,明年上半年,市场可能会处于供求相对比较平衡的状态。为了避免明年下半年价格过度波动,对于猪肉产能还要进一步调减。“如果要使整个生产能力跟需求相适应,估计要到明年上半年。在这段时间里,不建议提高生产能力,一些落后的产能、生产效率偏低的产能,通过市场力量再加上政府引导,要有意识地调节下来。”

西伯利亚 冷空气组团南下

前期,乌拉尔山地区存在一高压脊伸向极地附近,脊前的西北气流引导极地冷空气南下,并在西伯利亚地区积聚。随着乌拉尔山高压脊以东的低槽东移,冷空气也不断东移南下,形成了这次影响我国的寒潮过程。

方翀说,冷空气在东移南下过程中,一方面,直接南下与南方地区的暖湿空气交汇形成降水;另一方面,低槽不断加深并在槽前底层形成锋面气旋,在气旋前部不断有暖湿空气输送至东北地区,冷暖空气在东北地区交汇,将形成暴雪。

范围大 移速快 天气系统复杂

中央气象台在11月21日发布的寒潮蓝色预警显示,21日至23日,我国中东部地区将有4级到6级偏北风,气温下降6℃到10℃,其中,黄淮东部、江淮、江南中东部等地的部分地区降温幅度可达12℃,局地14℃以上。

在这股寒潮影响下,西北地区出现明显大风降温天气,新疆、甘肃局地气温下降10—13℃。甘肃有多地降雪,敦煌20日降下今冬首场大雪,在市区,环卫部门清晨就开始上街清扫积雪,保障道路畅通。21日早,寒潮前锋已经抵达河北西部一带,河北省气象台发布大雾大风寒潮三项预警。邯郸等地大雾弥漫,能见度不足30米。21日、22日两天,寒潮将快速南下,影响我国中东部,局地降温幅度可达14℃以上。受强冷空气影响,太湖风力达到8—9级,20日晚开始太湖封航。

方翀指出,这次寒潮过程影响范围大,冷空气移动速度快,天气系统也更加复杂。冷空气东移南下后,将迅速横扫我国中东部大部地区,带来大风降温降水过程。其中,南方降温幅度略高于北方。这主要是因为南方前期气温较常年略偏高,降温幅度相对大一些。此次寒潮移动速度较快,

第二轮寒潮来袭, 东北降雪南方降温

专家称,本次寒潮影响范围大,雨雪沙尘全都有

21日早晨寒潮前部还处于华北北部,到夜间就会影响到华南。方翀说,寒潮移速快主要跟天气形势有关。这次过程中,冷空气移动速度比上一次寒潮快,这跟中低层引导气流的强大“推力”有很大关系。

此外,寒潮影响下的天气系统也相对复杂。比如,东北地区有暴雪、大暴雪,甚至局地特大暴雪;南方地区有小到中雨;华北北部可能出现扬沙或浮尘天气。可以说,天气舞台上呈现出“百花齐放”的格局。

缺乏水汽 华北无明显降雪

气象专家提醒,相比上次寒潮天气带来的降雪过程,此次东北降雪重心更偏东,黑龙江、吉林局地将有大暴雪或特大暴雪。降雪有一定的极端性,鹤岗、佳木斯等地可能遭遇11月下旬最强降雪。降雪伴随大风,将导致部分地区遭遇暴风雪天气,需关注暴风雪对交通运输、城市运行、设施农业等的不利影响,特别是黑龙江,需高度警惕强降雪致灾的可能性。南方的云贵高原等部分高海拔地区也将有雨雪或局地冻雨天气。

另外,华北地区的市民大多对11月初寒潮过程带来的降雪印象深刻,这次为何华北地区没有明显降雪?方翀认为有两个原因,其一是上次寒潮过程中,从蒙古国延伸至我国的低槽槽底比这次更偏南,低槽底部和前部的西南气流会携带暖湿空气,并输送到华北地区,形成降雪。此外,在上次过程中,东海附近有一个热带系统,其北侧的东风和东南风持续输送水汽到华北地区,这也是降雪形成的有利因素。而这次过程中,没有相应的水汽被输送到华北地区,即使温度已经降到很低,也没有明显的降雪。

综合央视、中国天气网



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:于海霞 美编:马秀霞 组版:侯波